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【教学内容概述】

《棉鞋里的阳光》这篇课文是一篇充满家庭温暖的短文。奶奶老了，妈妈格外体贴，把老人的棉被晒一晒，让她睡得更暖和；贤淑的举动影响着幼小的心灵，小峰也学着妈妈的样子，帮奶奶晒棉鞋。阳光钻进了棉被，钻进了棉鞋，温暖了奶奶的身体；小峰母子俩的孝心也随着阳光温暖着奶奶的心。通过对小峰母子给老人晒棉被、棉鞋过程中人物的动作、对话及心理活动的描写，赞扬了尊老敬老的家庭文明风尚，让学生懂得应该怎样关心长辈，即学会体贴。

【设计理念】

1. 《语文课程标准》和信息技术与学科整合的理念

2. 小学语文阅读教学学生跨越式发展的理念。

3. 语文学科教学“以读为本”的理念。

[教学目标]
1.正确、流利、有感情地朗读课文。 
2.学生能够用自己喜欢的方式来学习课文。
3.从品读大量相关文章，懂得应该怎样关心体贴长辈。
[重难点]

从品读大量相关文章，懂得应该怎样关心体贴长辈，并进行写话。
[学习者特征分析]
1. 学生在第一课时，已经利用多种方法学习记忆了生字词、学写生字。能正确流利地朗读课文。拓展阅读了“跨越式”阅读资源中“识字通”的内容，能初步了解课文内容。为第二课时实现情感目标的跨越做好了准备。
2. 学生是一年级"跨越式"实验班的学生。进行“跨越式”的实验研究已经半年，每位同学都有一定的识字基础，朗读基础，乐于进行口语表达。
【教学策略】
以读为主理解内容。
第一步：初读，整体感知。让学生借助拼音尝试大声自由朗读课文，朗读时读音要正确。对课文中的长句子教师要指导学生读好自然停顿，训练领悟自然停顿的一般规律，为理解词句意思打下良好的基础。
第二步：细读，理解意思。教师进一步指导学生结合插图，进行细致的有重点的朗读训练，以更好地理解体会有关词句的意思，达到顺利通畅地朗读课文，理解词句的目的。
第三步：品读，体验情感，要求读出适当的语气，恰当的语调，缓急的语速，轻重的语音。
【资源准备】
1. 自制ppt课件
2. 学生使用的资源：课本、“ 资料城”。
 教学过程】
 (一)复习导入（5分钟）
1.上节课我们学习了《棉鞋里的阳光》，课文里的词语朋友你还认识吗？出示词语，开火车读。
（设计意图： 复习生字，回顾上节课的内容。）
2.用“晒”字切入课文，思维导图画出妈妈、小峰和奶奶之间发生的故事。
（妈妈给奶奶晒棉被。小峰给奶奶晒棉鞋。）
3．过渡：上节课的学习我们知道了课文讲了妈妈和小峰给奶奶晒棉被和棉鞋的故事，下面我们就一起走进这个小故事。
 (二) 学习课文，品读感悟
学习1-5自然段（5分钟）
1．听老师读1—4自然段，用“——”线划出妈妈说的话，用“~~~~”划出小峰说的话
2.交流梳理人物的对话内容
课件出示重点句段：
小峰问妈妈：“奶奶的棉被一点儿也没湿，干吗要晒呢？”
“棉被晒过了，奶奶盖上会更暖和。”妈妈说。
 “为什么呢？”小峰又问。
 妈妈说：“棉被里有棉花，让阳光钻进棉花里，你说暖和不暖和？”
从这里可以看出小峰是个怎样的孩子？
3.分角色朗读。
想一想：妈妈为什么要给奶奶晒棉被?
4.过渡：奶奶舒服的睡着了，小峰是怎么做的呢？
学习6-8自然段（10分钟）
1.学习6自然段
（1）学生汇报小峰是怎么做的。
（2） 在这段话里，有哪个词打动了你？（师边说边做轻轻地走路的样子）
品读句子。

2、学习7、8自然段
（1）奶奶起来发现了什么？她是怎么说的？请你们自由读7、8自然段，读后用“——”线划出奶奶说的话，用“~~~~”划出小峰说的话
（2）奶奶的棉鞋为什么会这么暖和呢？
小结：他们用自己的方式表达了对奶奶的爱。
(三) 内化情感，拓展阅读（10分钟）
资源准备：学生的《拓展阅读材料》。
请你读资料中《老花镜》《丁丁和牵牛花》《我给奶奶送阳光》这三篇必读文章，之后再自选两篇文章进行阅读。
(四) 写话练习，评价交流（10分钟）
今天我们认识了相亲相爱的小峰一家人，刚才我们又阅读了很多文章，文章中的小朋友也用自己的方式关爱着自己的家人。那么你打算怎么做呢？
【教学反思】
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